
COMITÊ DA BACIA HIDROGRÁFICADO RIO DAS VELHAS

CÂMARA TÉCNICA DE OUTORGA E COBRANÇA
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA REALIZADA NO DIA 27 DE FEVEREIRO DE 2025

Aos vinte e sete dias do mês de fevereiro de 2025, às 9h00, reuniram-se ordinariamente os membros 
da Câmara Técnica de Outorga e Cobrança – CTOC do Comitê da Bacia Hidrográfica do Rio das Velhas -  
CBH Rio das Velhas, por meio de videoconferência, utilizando-se da plataforma  Teams. Conselheiros 
presentes: Higor Suzuki Lima – Prefeitura de Nova Lima; Eric Alves Machado – Prefeitura de Contagem;  
Germânia Florencia Pereira Gonçalves – Prefeitura de Pedro Leopoldo; Patrícia Sena Coelho Cajueiro – 
Federação das Indústrias do Estado de Minas Gerais (FIEMG); Rogério Brito Morais – Federação da  
Agricultura e Pecuária de Minas Gerais (FAEMG); Paula Márcia Brasil Garcia – Instituto Guaicuy; Cecília  
Rute  Andrade  Silva  –  CONVIVERDE;  Adailson  de  Oliveira  Santos  –  Secretaria  de  Estado  de  Saúde  
(SES/MG).  Convidados presentes:  Dimas Correa da Silva, Flávia Danielle de Souza Mendes, Frederico 
Figueiredo Henrique, Rayssa Balieiro Ribeiro – Agência Peixe Vivo; Silas de Oliveira Coelho, Vladimir 
Rabelo  Lobato  e  Silva  –  Instituto  Mineiro  de  Gestão  das  Águas  (Igam);  Leonardo  Cotta  Ribeiro; 
Leonardo Ramos, Luiza Baggio – Assessoria de Comunicação Tanto Expresso; Daniela Isabel Cardoso 
Campos, Danilo Silva, Hiamonny Karoline Borges Felix – Rio Preserv Ltda; Marisa Lapertosa – Subcomitê  
Águas da Moeda. Pauta: Item 1. Abertura, verificação de quórum e recepção dos conselheiros; Item 2. 
Aprovação da ata da reunião do dia 31 de janeiro de 2025; Item 3. Decisão da CTOC acerca do Processo 
de  Outorga  de  grande  porte  n°  41353/2021;  Item 4. Assuntos  gerais  e  encerramento.  Item 1. O 
coordenador  da  Câmara  Técnica  de  Outorga  e  Cobrança  do  CBH  Rio  das  Velhas  recepciona  os  
conselheiros e convidados e dá início à reunião após verificar que há quórum suficiente. Item 2. A ata 
da  reunião  do  dia  31  de  janeiro  de  2025  é  aprovada  sem  demais  considerações.  Item  3.  Dimas 
recapitula o andamento do Processo de Outorga em referência no CBH Rio das Velhas, explicando que  
ele chegou primeiramente ao Comitê em 2023, mas foi sobrestado pelo Igam. Houve um processo de  
judicialização pelo empreendedor, cujo resultado foi compartilhado com os conselheiros da Câmara 
Técnica, sendo que a decisão foi favorável ao empreendimento. O analista explica que na reunião do 
dia 31 de janeiro ainda havia muitas dúvidas por parte dos conselheiros sobre o empreendimento e, 
visto isso, foi enviado um documento pela consultoria respondendo a questionamentos levantados 
durante a conferência e, para além disso, foi realizada uma visita técnica ao empreendimento no dia 19  
de fevereiro. Após a visita, outro documento para retirar dúvidas que surgiram durante a visita foi  
elaborado e enviado pela consultoria responsável. 

 Não havendo mais nenhum assunto a tratar, a coordenação da CTOC atesta que esta reunião ocorreu 
com  a  estrutura  mínima  necessária  para  possibilitar  a  participação  de  todos  os  conselheiros,  e 
encerrou a mesma, da qual se lavrou a presente ata, que foi aprovada na reunião do dia xx de março 
de  2025.  Encaminhamentos:  Visita  técnica  ao  empreendimento  pré-agendada  para  o  dia  19  de 
fevereiro, a depender do resultado da decisão dos embargos declaratórios no dia 04 de fevereiro.

Eric Alves Machado
Coordenador da CTOC

1
Rua dos Carijós, 244 – 6º andar, sala 622 - Centro - Belo Horizonte - MG - 30120-060 - (31) 3222-8350.

cbhvelhas@cbhvelhas.org.br - www.cbhvelhas.org.br
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